

50家商贸样本企业实现销售额近12亿元 国庆假期 宁波消费市场好有范儿

记者 孙佳丽 通讯员 董宣娇 张振

全市首个元宇宙潮流艺术节帮助天一广场在首日吸引客流近20万人次；宁波版急开展的“十一60s开玩”主题促销活动，让商场客流较国庆前增长50%；镇海商业综合体推出探宝寻宝主题乐园、帐篷音乐节等节庆活动，带动销售额同比增长16%……今年国庆假期，在持续做好疫情防控的大背景下，宁波精心打造多元化的消费新场景新业态，各种新意迭出的玩法，让消费市场别样红，满城尽显“烟火气”。据市商务局统计，10月1日至7日，全市重点监测的50家商贸样本企业合计实现销售（营业）额11.97亿元，同比增长11.5%，消费企稳回升态势明显。国庆假期，我市消费市场总体呈现健康、平安、祥和、热烈的节日氛围。

商场内“微度假”创意范儿十足

疫情防控常态化之下，城市“微度假”、周边短途游成为市民放松、解压的主流选择。国庆假期，宁波各大商业综合体纷纷借势营销，筹备众多特色活动，城市“微度假”同样成为市民逛街购物的热点关键词。部分商场通过艺术展览、儿童走秀等创新业态，以新奇内容吸引消费者。我们在四楼的庆典广场举办了‘Sing-Sing的异想世界’中国首展。整个展览分为水下世界、奇异动物、落日阳台、未来时空、梦游空间、游戏时间六大部分，市民步入其中，仿佛融入六重梦幻异想空间。”宁波版相关负责人说。部分商场则利用酒吧、市集生态形成的潮流氛围，赋予商业空间更多的情感价值。鄞州宝龙广场的酒吧风情特色街区汇聚了贰麻酒馆、COM-MUNE、AT宁波首店、EXCLUB宁波首店等20余家特色餐酒吧，在国庆假期打造了美妙的月光show场发布会、流动的时间艺术美陈、国风酒馆小短剧、微醺舞会等活动，为商场导入大量年轻客群，构筑起全时段、多业态消费的夜生活场景。统计数据也显示，在全市重点监测的50家商贸样本企业中，各大商场服装促销影响，引入更多可逛、可玩、可互动的元素，进一步刷新消费体验，壮大消费能量、引领消费潮流，国庆假期实现销售额2.75亿元，同比增长1.3%。

上亿元消费券助力 惠民范儿十足

“您好，请先取号，应该很快就能排到了。”昨天中午，在服务员热情的招呼声中，位于宁波东泰广场的老宁波1381餐厅迎来用餐高峰。记者了解到，老宁波1381餐厅老店内既能使用通用消费券，又能使用定向消费券和餐饮消费券。除了市本级消费券外，鄞州消费券也能在该店使用。叠加店内活动，市民可以享受5折至8折不等的餐饮优惠。于是，这家店成为国庆假期家庭聚餐的热门选项。据店员刘芳介绍，这两天，店内的包厢和大堂每天处于爆满的状态，日客流量达到1000人次，日营业额维持在8万元至9万元，相较国庆节前翻了一不止一番，其中消费券的拉动率达到三成。多数市民带着面值为200元的消费券开心而来，满意而归。整个国庆假期，一次性发放的上亿元宁波消费券，成为挖掘深厚消费潜力、释放假日旺盛消费活力的“催化剂”。据市商务局统计，9月30日至10月3日，“2022惠享金秋·你消费我助力”市本级消费券共核销2947万元，带动销售额4.55亿元，惠及市民超百万人次。为吸引“持券”消费者的目光，部分参与活动的商家同步推出各种让利活动，与消费券叠加使用，让市民享受到双重消费大礼。

汽车消费翻倍增长 升级范儿十足

今年国庆假期，宁波消费市场的最大亮点莫过于大宗消费。随着减征车辆购置税的明确和新一代汽车消费券的发放，宁波车市以“升级”迎“换旧”，实现迅速升温，汽车消费潜力在国庆假期被集中释放。昨天，宁波润达汽车销售服务有限公司销售总监邵峰终于轻松了些。他告诉记者，国庆假期，店内卖得最好的是奥迪A4和Q5车型。这些车型的客单价在25万元至37万元不等，多数车型能享受到车购税减征和江北汽车消费券补贴的巨大福利，“再叠加店内的活动，市民购买一辆含税价在30万元左右的燃油汽车，大约能享受2万元的优惠”。在大额优惠的“诱惑”下，国庆期间，润达奥迪日均到店客户40批左右，相比节前增长了50%，店里的营业时间比平时延长了2个多小时。客户的下单率也明显提升，销售额相比去年增长160%以上。不只是润达奥迪，10月1日至7日，市商务局重点监测的样本4S店累计销售额1.78亿元，同比增长1.3倍，拉动样本企业整体增速9.3个百分点。

「喜盒」门票 带你开启甬城「慢」生活

超三万人参与抽奖

记者 戎美蓉

昨天上午，随着“国庆七天乐·喜盒送门票”最后一期中奖名单的公布，此项活动也告一段落。活动中，宁波日报网端联合市文广旅游局、象山影视城等21家景区，准备了1550张涵盖鄞州、奉化、江北、象山等各区（县、市）的景区门票，意在带领大家走进一段城市悠闲时光。再派后台数据显示，截至前天晚上8时，超过3万人参加了抽奖活动。活力四射的乡村音乐书、休闲舒适的户外露营、文雅娟秀的宋韵集市、绚丽璀璨的主题灯光秀……在严格做好疫情防控工作的基础上，各地精彩纷呈的旅游形式，为城市旅游经济发展添了一把火。今年国庆黄金周，象山影视城景区开设了多个沉浸式体验项目。结合第20届影视嘉年华，该景区还推出了百款千福贺国庆、沉浸式剧本杀、宋韵游园会、明星见面会等活动。据悉，仅国庆第一天，该景区客流量就达到了2万人次，已恢复到2019年的80%。

防疫消费两不误 假日经济活力足

编者按

疫情面前没有旁观者，疫情防控没有局外人。国庆假期结束，外出人员陆续返程。昨天，宁波日报报端派出多路记者，深入机场、车站、高速路口、社区、市场、景区等地，关注各地各部门守牢“大门”“小门”、加强“返程防疫”的各种举措。

机场

严格执行“落地检”

记者 张燕 通讯员 孙家怡 蒋钦卿

昨天下午，正是宁波机场航班抵达的高峰期，来自丽江、成都、大连、北京等地的航班陆续抵港。记者来到机场，实地体验在保障疫情防控的前提下，宁波机场如何让乘客感到进出便利？根据宁波市防控要求，进港（来宁波）旅客需提前填报返甬码，配合扫码场所，查验健康码、行程卡，并在机场执行核酸“落地检”。返甬的乘客，在下飞机进入航站楼后，有工作人员查验返甬码等信息，“检查完这些后，工作人员告诉我需要去做一次核酸。”来自海口的李女士说。在工作人员指引下，出站的旅客没有因为支付宝无法显示行程卡这段“小插曲”而显得慌乱，一批批旅客排着队，走向出口，奔赴各自的目的地。

车站

“小插曲”中见真章

记者 殷聪

“请大家打开微信，搜索行程卡小程序，输入手机号与验证码，显示行程卡记录。”……昨天上午，铁路宁波站到达站内，现场工作人员手持大喇叭，引导旅客有序出站。在工作人员的指引下，出站的旅客没有因为支付宝无法显示行程卡这段“小插曲”而显得慌乱，一批批旅客排着队，走向出口，奔赴各自的目的地。

高速口

数字“神器”帮大忙

黄程 卓璇 杨照瑾 安凤奇

昨天下午3时多，记者在高速宁波北出口看到，公安交警和医护人员正在雨中忙碌，有序指挥引导返程人员配合检查，认真落实高速核酸检测、核验行程卡工作，把好入城第一道关口。执勤人员告诉记者，从昨天上午10时开始，返程车辆明显增多，预计傍晚时分达到最大流量。

长假觅书香

记者 沈少晖 通讯员 章圆圆 潘志杰

国庆假期，许多市民或踏青青山绿水，或宅在家里睡觉，或满足口腹之欲……与此同时，不少人走进书店，品书香悦心，为接下来连续7天的工作学习“充值”。昨天上午，记者在镇海书城看到，少儿读物区、中外文学区、教辅教材区等多个区域均有不少读者，其中以青少年居多。许多孩子在父母的陪伴下，徜徉书海，乐享阅读时光。成女士经常带孩子来镇海书城汲取精神食粮。“我家住在附近，在书店看书不但能增长知识，还可以增进亲子关系。相比家里，书店的环境更安静，学习氛围更浓厚，孩子可选择的书籍种类也更多。”她告诉记者。

景区

进入须“一扫三查”

记者 徐卓蔚

国庆假期进入了尾声，疫情防控依然不能松懈，景区如何做好“小门”、筑牢防疫屏障？昨天，记者来到奉化雪窦山景区，还未走进，就听到喇叭里循环播放着“疫情期间请佩戴口罩，保持一米距离，打开支付宝扫一扫场所码，出示行程卡，谢谢配合。”



昨日，宁波图书馆新馆座无虚席，许多市民选择走进图书馆读书学习，畅享假日时光。国庆前6天，在严格执行防疫规定的前提下，宁波图书馆日均5000人次，其中新馆日均接待近4000人次。从接待读者人次来看，相较平时翻了一番。（殷聪 摄）

“甬抱”慢生活 宁波“微度假”

余山姚水：与自然来一场惬意相逢

记者 郁晶莹 通讯员 唐晶涛 陈红 孙宇鹏

余姚素有“五山二水三分田”之称，四明山国家森林公园迎来了一批批“踏秋”的游客。“天气好的那几天，我们景区服务中心旁的草坪上搭满了帐篷，大家一起围炉烧烤，看露天电影，非常有氛围。”景区工作人员唐晶涛告诉记者。国庆假期，四明山国家森林公园还给每位到访的游客赠送小红旗，节日氛围满满。

十月金秋，森林公园里的树木也沾染了秋意，渐渐变红的枫叶、微黄的阔叶、常青的针叶……自然的调色超凡绝艳，丰富的色彩让人不禁沉迷。“国庆假期刚好带孩子来走走，这里空气质量好，风景美，全家人都能放松心情。”来自宁波市的顾女士带着丈夫、孩子前来徒步，赏景拍照，一家人亦不亦乐乎。

同处四明山，浙东小九寨则以穿林而过的白岩溪为精华，景点基本沿着溪流散布。白岩溪长约5公里，常年溪水不绝，溪中奇石错落，形态各异，溪岸林木茂盛，古逸掩映，沿溪上下，步履景换，令人流连忘返。“国庆假期的前半个月天气热，很多游客上山来寻清凉，白岩溪两岸有很多戏水游玩的客人。”景区工作人员孙宇鹏说。浙东小九寨内的姚家寨和白岩寺分别为中共浙东临委驻地旧址和浙东新四军浙东游击纵队后方医院旧址，现建有“浙东临委驻地”革命史迹陈列馆、潘石坑景区所在的柿林村因盛产“吊红”柿子而得名，整个村子内到处是柿子树，尤其是村口的一株六百年树龄的“柿树王”，与柿林村的历史一样悠久。步入十月，柿子早早地传达起秋意，一颗颗红彤彤的柿子挂在树枝上，将



游客在古村漫步。（陈红 摄）

社区

专人值班守“小门”

记者 王博 通讯员 王朝武

“市外来（返）甬人员务必在抵甬前72小时内填报‘返甬码’，填报的相关信息，提前进行了一波政策宣传。”滨江社区党委书记毕琪菁说。国庆假期，社区每天安排专人值班，比大数据和居民“返甬码”填报的相关信息，针对高中低风险地区的返甬者，通过群发短信、打电话通知等方式，进一步告知落实相应的核酸检测和健康管理工作。滨江社区共有10个住宅小区，居民5062户。“国庆放

商场

高峰期增派保安

记者 王岚

国庆长假消费市场红红火火，宁波海鲜消费也掀起一波热潮。昨天上午，记者来到宁波水产品批发市场，看看市场如何既管好“小门”又做好生意。记者看到，市场大门中间三道门全部为进入车道，每车道道边均有一名保安值守，当车辆靠近时，要求出示健康码、72小时核酸检测阴性证

景区

进入须“一扫三查”

记者 徐卓蔚

国庆假期进入了尾声，疫情防控依然不能松懈，景区如何做好“小门”、筑牢防疫屏障？昨天，记者来到奉化雪窦山景区，还未走进，就听到喇叭里循环播放着“疫情期间请佩戴口罩，保持一米距离，打开支付宝扫一扫场所码，出示行程卡，谢谢配合。”

景区

进入须“一扫三查”

记者 徐卓蔚